

# ПРАВДА Коммунизма

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО КОМИТЕТА КПСС И РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана  
17 апреля 1930 г.

№ 47 (6792)

ЧЕТВЕРГ, 18 АПРЕЛЯ 1985 г.

Цена 3 коп.

## ТРУДОВОЙ РИТМ КВАРТАЛА

На прошедшей неделе в Центральном Комитете КПСС состоялась встреча Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева и секретарей ЦК КПСС с руководителями промышленных объединений и предприятий, колхозов и совхозов, производственных бригад, специалистами, учеными.

«Текущий год начался непросто, — сказал в своем выступлении М. С. Горбачев, — сказались разные причины — и объективные, и субъективные. Нельзя, конечно, сбрасывать со счетов суровую зиму. Но будем откровенны — на итогах первого квартала, а они нас не могут удовлетворить, в значительной мере сказались неорганизованность, подчас благодушие, а кое-где и безответственность. Теперь главное — преодолеть отставание, наперстать упущенное, выполнить все, что намечено планом».

Все сказанное характерно и для предприятий нашего города и района. Многие из них лишь в марте наверстывали отставание. Большинство наперстали. В трудных условиях умело мобилизовали коллектива на выполнение плана руководители швейной фабрики. И они справились с планом. Сумели преодолеть кризис первых месяцев года машиностроители. Правда, темп роста на этом предприятии значительно ниже планового.

А в леспрохозе треста «Свердловстрой» не только не смогли обеспечить выполнение квартального плана и валовый темп роста, но здесь даже снижен уровень производства по сравнению с прошлым годом.

В городском масштабе ниже планового в первом квартале был темп роста производительности труда. Лишь на 97 процентов выполнен план производства товаров народного потребления в розничных ценах. И здесь в числе предприятий, которые подвели город, механический завод, леспрохоз треста «Свердловстрой».

Лихорадит ПАТО, которое по нескольким показателям не выполнило квартальный план. Не справился с планом трест общественного питания. Лишь на 94 процента выполнен план по бытовому обслуживанию населения горбытуправлением.

Все совхозы района успешно справились с планами сдачи государству мяса, а по сдаче молока не выполнил план лишь совхоз им. Ворошилова, хотя в целом район сдал свыше двухсот тонн молока сверх плана. В хозяйствах хорошо подготовлена техника к посевной, но плохо — семена, меньше прошлогоднего высеяно на поля органики. В общем, и здесь ссылаются на суровую зиму.

Товарищ Горбачев в своем выступлении подчеркнул: «Анализ показывает, что темп, с которым мы движемся в этой пятилетке, недостаточен. Нам предстоит их повысить, и повысить душевно. И решать эту задачу надо безотлагательно. Нельзя упустить время. От того, насколько успешно мы решим эти задачи, зависит социально-экономическое развитие страны, укрепление ее обороноспособности, улучшение жизни советских людей».

Большие резервы таит в себе укрепление дисциплины — вопрос, над которым город работает особенно много в последние годы. Однако в леспрохозе объединения «Свердхимлес», например, число прогулов год от года растет. В чем причина? Опыт металлургов, других коллективов, успешно работающих над внедрением коллективных форм организации труда, почина северцев, показывает, что добиться успехов в этом вопросе можно. И не только прогулы, от которых на никелевом извлекателе, но и пьянство здесь изживается коллективами. Судите сами: в первом квартале в вытрезвитель побывало ровно в десять раз больше машиностроителей, чем металлургов, хотя по численности работающих эти предприятия отличаются значительно меньше. Много строителей побывало в медвытрезвитель. Не это ли стало причиной острой нехватки рук на строительстве жилья? «Опора на коллектив, создание в нем дружной творческой обстановки, а дальновидные руководители именно так и действуют, — это самый главный ускоритель движения вперед», — сказал в своем выступлении М. С. Горбачев.

Сейчас вместе со всей страной мы готовимся достойно встретить 40-летие Великой Победы. Это не только трудовые рапорты, но и максимум заботы и внимания фронтовикам. За прошлый год и первый квартал этого года 96 ветеранов и семей погибших справили новоселья. Побольше такой заботы.

Город должен к празднику быть особенно украшен, чист и благоустроен, одет в кумач. Работа строительства, транспорта должна обрести четкий ритм. Все это за яички второго квартала.

Страна готовится к очередному съезду партии. Достойно встретить партийный форум — дело чести режвлян.

Трудящиеся Советского Союза! Будьте рачительными хозяевами, боритесь за экономию материальных ресурсов!

Проработаем в 1985 году не менее двух дней на сэкономленных материалах, сырье и топливе!

Из Призывов ЦК КПСС.

### ◆ 20 АПРЕЛЯ — ЛЕНИНСКИЙ КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК

## ПЕРВЫЙ ЭТАП

13 апреля часть тружеников механического завода дружно вышла работать в зачет Всесоюзного ленинского коммунистического субботника. Первая «Молния», которую выпустил штаб субботника, оповестила: «Сегодня организованно вышли на рабочие места коллективы третьего, четвертого, шестого, седьмого, восьмого, шестнадцатого цехов».

В девятом цехе, например, приступили к работе 144 человека, больше, чем намечалось. За станки встали и инженеры — технические работники. Отлично потрудились машиностроители третьего цеха. Особо надо отметить токарей Фину

Жемчужову, Владимира Конилова, Ирину Шаманаеву, Александра Гладких. Они работали на сэкономленных материалах.

В восьмом цехе работает контролером пенсионерка Анна Николаевна Ведерникова, но в субботний день встала она за станок и выполняла операции штамповщицы. За два с половиной часа она сделала половину дневной нормы. А семнадцатилетний токарь Костя Шляпич со второго участка за два часа выполнил 40 процентов сменного задания.

Этот субботний день стал высокопроизводительным во всех цехах механического завода.

С. ГРИГОРЬЕВ,  
внештатный корр.

## НАШ ВКЛАД

субботников коллективы учителей Липовской школы — 200 рублей, и вечерней (сменной) общеобразовательной школы №3 — 64 рубля.

Л. ЕЖОВА,  
заведующая методкабинетом города.



—Свеча—91 Свеча—91  
— Я Житомир-8. Как слышите?

Ровный голос диспетчера повторяет позывные. Идет проверка связи. В пожарной части — смена караула. Пронзительный звук сирены... Это водитель проверяет сигнал.

Но совсем по-другому звучит сирена, когда мчатся машины по городу к месту пожара. Так случилось 15 апреля.

17—05. На пункт пожарной связи поступило сообщение: «Пожар на улице Ленина, 76/2, кв. 59».

17—07. Объявлена тревога. Одна машина, другая, третья мчатся по Советской к месту опасности. Наконец, завернули за лыжную базу. Вот он — этот дом. Дым из окон четвертого этажа. А в это

## ТАКАЯ ЭТО РАБОТА

Ровно 67 лет назад В. И. Лениным подписан декрет о принятии государственных мер борьбы с огнем».

время диспетчером уже вызваны горгаз, милиция, забыв обо всем на свете, скорая помощь, дополнительные силы пожарных. Оперативно сработали все.

Пожарники знают свое дело. Быстро выдвигается лестница. Прежде всего — спасти людей. Сломаны рамы, ползком бойцы пробиваются вглубь комнаты. Горит синтетика — едкий дым сразу же начинает душить. Он висит над полом на расстоянии тридцати сантиметров сплошной пеленой. Квартира пуста: хозяин, уже полузадохнувшийся, на лестничной площадке. Здесь его и подобрали.

Ленинград. На Балтийском судостроительном заводе имени С. Орджоникидзе полным ходом ведутся дорогостоящие работы на новом атомном ледоколе «Россия». Корабелы обязались сдать его заказчику — Мурманскому морскому пароходству — досрочно, к XXVII съезду КПСС. На предприятии широко развернута социалистическое соревнование за выполнение решения.

В день Всесоюзного ленинского коммунистического субботника балтийцы будут трудиться с наивысшей производительностью труда. Все работы 20 апреля решено провести на сэкономленных материалах и энергоресурсах.

На сцене в авангарде соревнования за досрочную сдачу атомного ледокола «Россия» идет бригада слесарей-монтажников, которой руководит коммунист Ю. Никифоров (на снимке).

(Фотохроника ТАСС).

### ОГОНЬ И ЛЮДИ

Расходится народ. Мокрое от пота и воды, продрогшие, серые от копоти, сделал свое дело, уезжают пожарные.

Действительно, по степени риска — эта профессия на одном из первых мест по уровню престижа — на одном из последних. Не тсебуй наград и почестей, работают здесь простые люди, когда надо, становящиеся героями.

Но уж лучше бы не проявлять героизма за счет пожаров. Так считают сами бойцы. Сколько людей гибнет из-за халатности и пьянства? Они снова, не думая о себе, бросаются на вызов, когда станет чужим. Такая это работа.

В. ПОНОМАРЕВА,

## В ПАРТИЙНЫХ КОМИТЕТАХ РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ

В целом механический завод выполнил государственный план по основным технико-экономическим показателям. Такой вывод сделал партийный комитет, подробно обсудив итоги работы заводских цехов. Успехи могли быть всемогуще, но не все трудовые коллективы приложили для этого максимум усилий.

На выполнен один из важных показателей цехом № 4 (секретарь партбюро Н. А. Быков). Уже стал

усилиями цеха и отделов завода. На это и направляются усилия коммунистов принятое решение. Партийное бюро взяло производство товаров народного потребления под постоянный контроль.

На заседании парткома был также обсужден ход выполнения социалистических обязательств по бригадной форме организации труда, принятию коллективной гарантии за состояние трудовой и общественной дисциплины. В целом, как отмечалось на заседании парткома, завод выполняет обязательства по созданию бригад. Но больше внимания следует уделять их

качественному состоянию. Речь идет об укреплении бригад, о внедрении системы хозяйственного расчета. Опыт в этом уже имеется, нужно его активнее внедрять. В этом должны проявить особую инициативу заводской и цеховые комитеты профсоюз, как это делается в цехе № 3.

Партийный комитет принял по обсуждаемому вопросу соответствующее постановление, направленное на дальнейшее улучшение производственной деятельности.

**Н. МАЛОТКUROV,** член партийного комитета механического завода.

## Указ Президиума Верховного Совета СССР ОБ УЧРЕЖДЕНИИ ЮБИЛЕЙНОЙ МЕДАЛИ «СОРОК ЛЕТ ПОБЕДЫ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ 1941—1945 ГГ.

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. В ознаменование 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. учредить юбилейную медаль «Сорок лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

2. Утвердить Положение о юбилейной медали «Сорок лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

3. Утвердить описание юбилейной медали «Сорок лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

4. В связи со статьей 1 настоящего Указа: статью 17 Общего положения об орденах, медалях и почетных званиях СССР, утвержденного Указом Президиума Верховного Совета СССР от 3 июля 1979 года (Ведомости Верховного Совета СССР, 1979 г., № 28, ст. 479; 1982 г., № 28, ст. 537), дополнить после слов «юбилейная медаль «Тридцать лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» словами «юбилейная медаль «Сорок лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.»;

часть вторую пункта 4 и часть первую пункта 7 Правил ношения орденов, медалей СССР, орденовский лент и лент медалей на плачках и других знаков отличия, утвержденных Указом Президиума Верховного Совета СССР от 28 марта 1980 года (Ведомости Верховного Совета СССР, 1980 г., № 14, ст. 261; 1982 г., № 28, ст. 537), дополнить после слов «юбилейная медаль «Тридцать лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» словами «юбилейная медаль «Сорок лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

Первый заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР **В. КУЗНЕЦОВ.**

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **Т. МЕНТЕШАШВИЛИ.**

Москва, Кремль. 12 апреля 1985 г.

**Ш**ЛА первая послевоенная весна. Бывшие фронтовики стали снова хлеборобами, бойцами полей и ферм. Приняли восстанавливать народное хозяйство, подорванное тяжелой войной с гитлеровской Германией. Райком партии во все колхозы посылал своих представителей для оказания помощи первичным партийным организациям по налаживанию политической работы в деревне в период сева.

В селе Соколово председателем колхоза был коммунист Василий Тихонович Парамонов. Его теоретическая подготовка была не высока, но зато он знал, на каком поле что сеять. С раннего утра и до позднего вечера был там, где трудилась колхозница. Дисциплина в те годы была очень высокой: все ради, что окончилась война, все военные трудности позади, и сейчас лучшая жизнь зависит от самих себя. Надевались, что мир на долгие годы. Твердо надеялись.

Василий Тихонович после нашего знакомства сказал: «Пойдемте, посмотрите наше хозяйство».

Рядом с деревянной стояло на пригорке животноводческое помещение. Зашли на ферму. Доярки подвешивали на веревки обесивших от голода коров

Мы с председателем включились в работу. Василий Тихонович утешал женщин: «Потерпите, голубушки, еще одну неделю, а там коров на выгон можно! Старую ветхую собирать будут, скоро и зеленая травка появится...»

пешком, автобусов и такси тогда не было), долго не мог заснуть, раздумывая о Парамоновых. Семья коммуниста отдела фронту все для Победы. Послала на войну сына, в фонд обороны сдала все сбережения и теплые ве-

Вернулся с фронта мичманчик Парамонов — младший, с боевыми наградами, коммунистом. Встал рядом с отцом поднимать сельское хозяйство. Все эти годы Михаил Васильевич избирался депутатом Липовского сельского Совета. Многие годы был секретарем Совета. Не раз коммунисты села избирали его своим вожаком.

За послевоенные годы похорошело село совхоза «Ржевской». На полях работают мощные «кировцы», современные комбайны и автомобили. Построено много благоустроенного жилья, детских учреждений, торговый центр и очаги культуры. Выросли кадры механизаторов и специалистов. Значительно возросло производство продуктов животноводства и полеводства. В том же селе Соколово возведены хорошие животноводческие помещения. Здесь есть все условия для нормальной работы доярок. Сегодня в каждом доме есть телевизор, у многих личный транспорт. Одним словом, жизнь стала такой, о какой мечтали фронтовики и труженики тыла сорок лет тому назад, о какой мечтали коммунисты отец и сын Парамоновы.

**А. ИСАКОВ.**

НА КОНКУРС:  
**ПОДВИГУ БОЕВОМУ—  
ПОДВИГУ ТРУДОВОЙ**



**ОТ ПЕРВОЙ ВЕСНЫ**

Поздно вечером, обсуждая с членами правления план работ на ближайшее время, Василий Тихонович пригласил меня ночевать к себе домой. Войдя в крестьянскую избу, по-настоящему почувствовал, как достались годы войны труженикам тыла. В доме кроме голого стола и лавок, расставленных вдоль стен, почти ничего не было. Выпив по стакану молока, стали укладываться спать. Постелил на лавку свою куртку, хозяин голожил мне под голову фуфайку со своего плеча. А чем укрыться? Жена председателя подала мне большую шаль: «В ней еще моя мать венчалась ездила».

Несмотря на усталость (сюда из Фежа пришел

щи. По возрасту В. Т. Парамонов не был мобилизован в действующую армию. Но изюм всех сил трудился во имя Победы.

В тот год колхоз, руководимый В. Парамоновым, вышел на первое место в районе по надою молока. Со всего района приезжали сюда животноводы учиться приготавливанию кормов и скормливаю скоту. Здесь, на ферме, доярки путем запаривания и известкования соломы резко подняли надою коров. Вследствии некоторые из них были удостоены высоких правительственных наград. Так что у коллектива сегодняшней Соколовской фермы есть добрые трудовые традиции, о которых следует помнить.

## РАВНЯЕМСЯ НА ПОБЕДНОЕ ЗНАМЯ

15 февраля 1984 года ЦК ВЛКСМ принял решение о проведении Всесоюзной акции «Равнение на знамена Победы», посвященной 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

В честь этой акции в сельскохозяйственном техникуме было организовано соревнование под девизом: «40-летию Победы — наша ударная учеба». В марте победителями стали группы: Б-12, Б-13, Б-21. Окончательные итоги соревнования будут подведены к 9 мая.

В честь 40-летия Победы прошел также смотр художественной самодельности, где победителями признаны группы Б-12, Б-21, С-12.

А ленинский зачет на «отлично» сдали свыше 100 человек, в том числе такие активисты — комсомольцы, как Евгений Гурьянов, Елена Зиниченко (группа Б-11), Надежда Дятлова, Любовь Ермакова (Б-12), Василий Князева, Любовь Пичугина (С-31), Тамара Шарова (С-23) и многие другие.

Победители соревнования были сфотографированы у переходящего из одной городской комсомольской организации в другую знамени Харьковской городской краснознаменной стрелковой дивизии.

## КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

В настоящее время в техникуме идет месячник «Летопись Великой Отечественной». В эти дни в группах проходят комсомольские собрания, встречи с участниками Великой Отечественной войны. Некоторые группы посетили музей механического и никелевого заводов. Готовится смотр-конкурс политического плаката и политической песни. В Фонд мира и в Фонд фестивалей перечислено по 400 рублей, заработанных на субботниках.

Мы, комсомольцы и молодежь, никогда не забудем тех, кто отдал свои жизни за мирное, светлое будущее, чтобы мы сегодня могли спокойно трудиться и учиться. Постараемся никогда ни в чем не уронить чести знамени тех, кто штурмовал Зимний и брал Берлин, строил Комсомольск и поднимал целину.

**А. ШАФИКОВ,** секретарь комсомольской организации сельхозтехникума.



## ГОТОВИМСЯ К ФОРУМУ

Москва. Менее пяти месяцев осталось до открытия XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве. Подготовка форума юности в самом разгаре. В МГУ состоялось подписание Единой программы действий Московского городского комитета ВЛКСМ и городских комитетов братских союзов молодежи по подготовке к фестивалю.

Еще один фестиваль клуб появился в столице: во Дворце культуры Московского института инженеров железнодорожного транспорта — польский. Здесь пройдут тематические вечера, посвященные жизни и деятельности молодежи братских стран, встречи с ветеранами комсомола, участниками предыдущих форумов юности, вечера политической песни.

На снимке: во время подписания Единой программы действий. Выступает второй секретарь Общесоюзного комитета свободной молодежи Кубы при посольстве Республики Куба в СССР Лопес Херардо (слева).

Фото В. Кузьмина (Фотохроника ТАСС).

## Положение о юбилейной медали «Сорок лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.»

1. Юбилейной медалью «Сорок лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» награждаются:

военнослужащие и лица вольнонаемного состава, принимавшие в рядах Вооруженных Сил СССР участие в боевых действиях на фронтах Великой Отечественной войны, партизаны Великой Отечественной войны, участники подполья, а также другие лица, награжденные медалями «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» или «За победу над Японией»;

труженики тыла, награжденные за самоотверженный труд в годы Великой Отечественной войны орденами СССР, медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», другими медалями СССР либо награжденные медалями «За оборону Ленинграда», «За оборону Москвы», «За оборону Одессы», «За оборону Севастополя», «За оборону Сталинграда», «За оборону Кавказа», «За оборону Советского Заполярья»;

лицам, упомянутым в части второй данной статьи, вручается юбилейная медаль с надписью «Участнику войны», а лицам, упомянутым в части третьей — надписью «Участнику трудового фронта».

2. Вручение юбилейной медали «Сорок лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» производится от имени Президиума Верховного Совета СССР;

лицам, выбывшим из Вооруженных Сил СССР, — военными комиссариатами союзных, автономных республик, краевых, областных военными комиссариатами, военными комиссариатами автономных областей, автономных округов, районных и городских военными комиссариатами;

военнослужащим, рабочим и служащим Советской Армии и Военно-Морского Флота, войск и органов Министерства внутренних дел СССР, Комитета государственной безопасности СССР, лицам рядового и начальствующего состава органов внутренних дел — командирами воинских частей, соединений, начальниками учреждений, заведений;

труженикам тыла, бывшим партизанам и участникам подполья — Президиумом или Верховных Советов союзных и автономных республик, исполнительными комитетами краевых, областных Советов народных депутатов, Советов народных депутатов автономных областей, автономных округов, районных, городских и районных в городах Советов народных депутатов;

3. Юбилейная медаль «Сорок лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» носится на левой стороне груди и располагается после юбилейной медали «Тридцать лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **Т. МЕНТЕШАШВИЛИ.**

МАСТЕР — ОРГАНИЗАТОР ПРОИЗВОДСТВА И ВОСПИТАТЕЛЬ

АВТОРИТЕТ

На вновь выстроенном каменном здании по улице Свердлова была красочная вывеска: «Режевская артель «Швейкомбинат». Сюда ранним августовским утром 1953 года пришла устраиваться на работу шестнадцатилетняя девушка. Только по просьбе родителей ее приняли на работу — несовершеннолетняя, направили в цех массового пошива. В те далекие времена артельщики шили несложную продукцию: ватные куртки и брюки. Принимались заказы на индивидуальные изделия.

Тамара Александровна Шалюгина вскоре стала полноправным членом коллектива швейного производства. Старательная и любознательная, она быстро усваивала тонкости швейного мастерства.

Вскоре на базе артели «Швейкомбинат» было организовано государственное предприятие — Режевская швейная фабрика. Масштабы производства значительно возросли. Многие передовые рабочие бывшей артели стали во главе бригад, участков. На должность мастера была рекомендована Т. Шалюгина. Администрация фабрики в ней не ошиблась. Вот уже более тридцати лет она мастер сложного производства. За эти годы не раз менялся ассортимент изделий, приходилось менять технологию изготовления, что называется, на ходу, перучиваться, совершенствовать организацию производства.

Сложны и взаимоотношения в коллективе. В цехах фабрики трудятся в основном женщины. Много молодежи. Проходят практику девушки из фабричного училища. Успех дела во многом зависит от того, какой микроклимат на участке.

Можно без преувеличения сказать, что чувство коллективизма одно из основных качеств мастера Шалюгиной. Здесь стало традицией всем участком поздравить девушку с законным браком, молодых матерей — с рождением ребенка. Торжественно проходят проводы ветеранов труда на заслуженный отдых. Случится, заболит работница, подруги не оставят в беде. Проявят побольше внимания, согреют человеческой заботой. Мастер настойчиво, личным примером, повседневной воспитательной работой пропагандирует советский образ жизни. Все это оставляет добрый след в душе человека.

В цехе идет обычная работа, поддерживается трудовой ритм. Несведущему человеку кажется, что все идет нормально. Но Тамара Александровна безошибочно определяет: сбой на потоке. Угадает что у работницы не ладится с бытом — даст совет, как старший товарищ.

риш. Не забудет проследить за становлением подростка. Если того требуют обстоятельства дела, поможет оступившемуся товарищу, да и потребует выполнения правил наших общественных законов.

За годы своей трудовой деятельности Тамара Александровна воспитала целую плеяду хороших организаторов производства. Среди них бригадиры Н. Ржанникова, Г. Пюскина. Да и сама выросла до начальника цеха благодаря ей — Мастеру, наставнику молодежи. Она умеет мобилизовать коллектив на выполнение государственного плана, на общественные мероприятия, которые проводят ся на фабрике и в городском масштабе. Передовой мастер всегда в авангарде дел по внедрению в производство научной организации труда, всего нового, передового, что выдвигает на первый план жизнь. На ее потоке по пошиву изделий широко внедряется бригадная форма организации труда. Оплата труда здесь по коэффициенту трудового участия и конечному результату. Бригадой подписан договор «Трудовой и общественной дисциплины — гарантию коллектива».

Труд Тамары Александровны Шалюгиной высоко оценен Советским государством. По итогам работы в десятой пятилетке она награждена орденом «Знак Почета». Систематически подтверждает высокое звание «Ударник коммунистического труда», активно участвует в общественной работе. Непрерываем авторитет мастера в рабочем коллективе.

Г. ГОРОХОВА, начальник цеха швейной фабрики.



На снимке: Т. А. Шалюгина.

ПРИГЛАШАЕТ

«ВЕСНА»

Дом быта «Весна» в пос. Быстринском предлагает жителям поселка 14 видов услуг: здесь есть фотография, парикмахерская, мастерская по ремонту обуви, часов, телевизоров, можно взять вещи напрокат или приобрести мебель. Все это удобно, а главное, обслуживает коллектив своих клиентов вежливо, быстро, качественно, даря хорошее настроение. Потому и в так называемой книге жалоб — одни благодарности.

Отмечают быстринцы умелое руководство заводующей Г. Г. Бабушкиной, вежливый З. П. Палимовой, В. М. Огородниковой, Т. Е. Сивковой, ответственность каждого работника за свое дело.

Сегодня коллектив «Весны» работает с особым трудом: ударная трудовая Вахта Победы. А 20 апреля объявлен днем наивысшей производительности труда.

К. КЕДРОВСКИХ, внештатный корр.

НА УРОВНЕ ОБЛАСТИ

Третья пятидневка апрель в нашем районе началась для животноводов успешно, однако под конец надои упали. В итоге среднесуточный надой за пятнадцатидневный период составил 8,3 кг от коровы, что на 100 граммов выше прошлогоднего и соответствует уровню области. Правда, это лишь двенадцатое место. Наш район поднимался в этом году и выше. Передовой Богдановичский район по-

лучил за эту пятидневку 10,9 кг молока от коровы, отстающий Верхотурский — 5,1 кг. У нас есть фермы, успешно достигающие результаты передового района, и нет ни одной, которая бы получала молока на уровне отстающего района.

Однако в четвертой пятидневке надои продолжали опускаться. На 17 апреля они составили в районе лишь 8,1 килограмма.

Т. БОРЗЕНКОВА.

— Каждый может стать изобретателем, — считают преподаватели Азербайджанского общественного Института изобретательского творчества (Баку). Сегодня здесь занимаются почти сто человек. Инженеров и учителей, врачей и социологов, рабочих и студентов, школьников, которые занимаются в институте, объединяет тяготение к творческому процессу. Курс рассчитан на два года, занятия проходят по воскресеньям. Лекции читают и проводят занятия молодые ученые, опытные инженеры безвозмездно, на общественных началах. В течение курса обучения необходимо овладеть 50 основными приемами решения творческих задач по принципу от простейшего к сложному. Уметь ставить и творчески решать

любую проблему и задачу в самых различных областях — основной принцип изобретательского творчества, которому учатся в АзОИИТе. Широкий круг практических разработок общественного института — от обычных бытовых прищипок до сложных медицинских приборов, манипуляторов. На счету слушателей сотни работ, защищенных авторскими свидетельствами.

На снимке: группа преподавателей и слушателей АзОИИТа. Второй слева сидит — научный директор института Тофик Имамлиев, лауреат Ленинского комсомола Азербайджана (1984 г.)

Фотохроника ТАСС.

РЕЗЕРВЫ НЕЧЕРНОЗЕМЬЯ — В ДЕЙСТВИИ

Конец апреля — начало мая в животноводстве — период особый, пора так называемых «ям» и подъемов. Это время проверяет коллективы. На добрых фермах надои начинают расти, так как используется отдача от растений, максимальный период которых подходит к завершению. А плохие фермы ссылаются на нехватку кормов, их низкое качество, непогоду... В общем, находят, на что пожаловаться.

ОПРАВДАНИЯ НЕ ПОМОГУТ

эти обязательства они пока что проваливают. Чем объяснить положение дел в этом совхозе в целом? Почему так получилось, что в первые три месяца зимовки было скормлено всего 600 тонн качественных свежих корнеплодов, сейчас, когда они пролежали зиму и толку от них мало, их осталось еще 1500 тонн.

Зато с силосом и соломой здесь обшлись иначе. Их скормили в начале зимы. Несогласованность главных специалистов скандальна и сейчас, когда планируется летний пастбищный период. Ни один гурт не будет пастись на естественных сенокосах и пастбищах, хотя в совхозе их 2500 гектаров. Главный агроном совхоза В. Б. Бобровских один ответ дает по провалу «зеленого конвейера»: «Нет семян на пересев озимой ржи, на повторный посев однолетних». И главное — спокойно, никаких мер по поиску семян не предпринимают.

Четвертого апреля мы провели заседание совета РАПО, целиком посвященное животноводству. Наметили конкретный, обстоятельный план на второй квартал. Но, к сожалению, после совета РАПО многие специалисты так и не сдвинулись с места. В совхозе «Прогресс» ни главный ветеринар Гудкова, ни главный зоотехник Сибирцев не выполнили ни одного пункта рекомендаций совета РАПО по работе над сохранностью поголовья. Ни одного. Это уже говорит о стиле работы специалистов. Хотя вопрос этот в совхозе стоит остро.

Наверное, нам придется применить опыт Каменинского района, который успешно работает над производством молока. Там по итогам полумесячника один зоотехник получил выговор, а один управляющий снят с должности и исключен из партии. Строго, но справедливо.

Тяжелое положение складывается на фермах совхоза «Режевской», особенно на Липоской и Соколовской. Управляющий отделением В. М. Шецов не смог вовремя подвезти

к фермам солому, сейчас ее запасы кончаются. Хотя же всех сегодня работают коллективы Соколовской фермы. А тревоги у управляющего никакой. Зато обещает, объясняет.

Такое равнодушие и главной отрасли района к добру не приведет. Тем более, что и к летнему пастбищному периоду мы готовимся без подъема.

Даже заслуженный подъячий в последние два года на пьедестале почетных работников «Глинский» успокоился на достигнутом. Начав строительство летнего лагеря в прошлом году, нынче о нем не вспоминали. В мероприятиях на пастбищный сезон в нем ни строчки, в выступлениях главных специалистов молчат.

Заслуживает Возле совхоза «Прогресс» работу над продуктивностью молочного стада в зимовку. Сорокаградусный мороз их не сломили. А вот лета здесь бояться. Откровенно высказывают тревогу за летнее молоко. Тем не менее никаких намечт на летний лагерь в их мероприятиях нет. Совхозы «Режевской» и им. Чапаева, судя по мероприятиям, не собираются привнести электропастухи. В совхозе им. Ворошилова уже сейчас уверяют: молока летом не будет. А ведь область обязалась получить летом по 1200 килограммов молока от коровы. Значит, и мы должны получить не меньше. А вот совхозы «Режевской» и им. Ворошилова обязуются получить по 900. Совхоз «Прогресс» в июне, как и в морозы, собирается получать по 8 кг молока от коровы.

Принижены требования к себе у специалистов, отсюда и те необъяснимые провалы в надоих молока. У добрых хозяев сейчас идет интенсивный подъем. Это Глинский комплекс, Арамашковская №2, Останинская фермы. С них надо брать пример остальным. А добрых хозяев у нас в районе достаточно. Есть на кого равняться.

А. РЫБИН, заместитель начальника сельхозуправления по животноводству.

УЧИМСЯ ИЗОБРЕТАТЬ



Фотохроника ТАСС.

СПОРТ — ЭТО СИЛА, БОДРОСТЬ И ЗДОРОВЬЕ.

## ТРАДИЦИОННЫЙ «ГАГАРИНСКИЙ»

П ОГОДА была настроена против бегунов. Колючий пронизывающий ветер, нет-нет да промелькнут хлопья непрошеного снега. Но что помешает спортивному гразднику? Тем более такому популярному, как традиционный легкоатлетический 15-километровый пробег на приз Юрия Гагарина. Правда, не все отважились выйти на старт в такую погоду, к тому же были нарушены сроки проведения соревнований, поэтому участников собралось меньше, чем всегда.

Команды механического и никелевого заводов, быстрицы, спортсмены ПАТО, школьники построены. Обычное спортивное возбуждение: волнуются болельщики, напряжены спортсмены.

А ветер и жуткий холод не дают стоять спокойно. Энергично двигаясь, готовится к старту Геннадий Владыкин — представитель ПАТО. Серьезно настроены юные спортсмены из детской спортивной школы Оля Петрова, Лена Панова, Оля Гмыз — они стали победительницами пробега по своей группе.

Наконец, старт дан. Сколько таких трудных пробегов было у А. Голендухина. Связав свою жизнь Анатолий со спортом, тренирует ребят, готовит достойную смену старым мастерам. Бежит под ногами асфальта.

Вот и десятикилометровая отметка Анатолий Голендухин пришел первым, с результатом 51-36. Вторым был А. Якимов, его товарищ по команде. Третьим с результатом 56-40 — А. Соколов от команды поселка Быстринский.

Нелегко дается трасса. Но когда бежишь с отцом и братом, как не постараться. Самый юный участник пробега Вадим Чепчугов горд. В этом году он бежит вместе с папой и братом Сережей. А Сергей — победитель пробега среди мальчишек — с улыбкой вспоминает свой старт в 1983 году. Он тогда был самым молодым участником соревнований. И вот эстафета передана братишке.

Получили призы ветераны спорта Г. Бати и Л. Багина. Не роняет свою спортивную марку и Игорь Константинович Горбушин — спортсмен никелевого завода. Последние метры перед финишем — и он — победитель среди мужчин в своей возрастной группе.

Замолкают крики болельщиков, закончила свою работу судейская коллегия. Расходятся спортсмены и гости, чтобы через год снова стать участниками гагаринского пробега, проводимого коллективом физической культуры «Метеор».

В. ПОНОМАРЕВА.

## ПОБЕЖДАЕТ ОРГАНИЗОВАННОСТЬ

Завершилось первенство города по баскетболу среди мужских команд. Оно началось в феврале, а закончилось в апреле, и проходило в два этапа. На первом 11 команд предприятий и учебных заведений играли между собой по круговой системе, а затем четыре лучшие команды продолжили игры второго круга. Чемпион определялся с учетом очков, набранных со всеми командами на первом и втором этапах розыгрыша.

В четверку команд, заслуживших награды, вошли команды «Метеор», «Сатурн», «Спартак» (последняя из преподавателей горно и рабочих ПАТО), а также прошлогодний победитель первенства команда СПТУ №26.

В первом круге все эти

команды показывали интересную игру, и встречи между ними проходили всегда очень напряженно. Так, лишь с разницей в одно очко команда «Сатурн» сумела выиграть у СПТУ №26 — 78:77. С разницей в два очка команда уступила вновь уступила на сей раз «Метеору» — 66:68.

Однako интересной борьбы равных соперников во втором круге не получилось. Имея заметное преимущество в росте и опыте, команда «Метеор» с большой разницей в счете выиграла у своих основных конкурентов — команд СПТУ № 26 и «Спартак». В итоге, на потерев ни одного поражения и набрав 20 очков, первое место и переходящий кубок выиграли быстрицы, второе

(16 очков) занял «Спартак», третье — (14 очков) — СПТУ № 26.

Четвертое место осталось за командой «Сатурн» Режевского механического завода. Выйдя в финальную четверку команда мастеров не являлась на одну игру. Очень жаль, что такой сильный коллектив из-за своей неорганизованности не смог успешно выступить в первенстве.

Дальше места распределились следующим образом — школы № 44, 3, 1, трест «Режмашстрой».

Команда треста, нелегко начав первенство, не являлась на последние три тура первого круга и в итоге опустилась на последнее место. Подали заявки на участие в первенстве команды никелевого завода,

завода «Реммелиормаш» и техникума. Однако все эти команды, сыграв по одной — две игры, в дальнейшем оставили соревнования, даже не подумав сообщить об этом ни соперникам ни главному судье соревнований. Эти команды были сняты.

Вновь как и в прошлом году, многие команды являлись на игры без формы. Не хватало и квалифицированных судей. Спорткомитету необходимо совместно с федерацией баскетбола подготовить несколько судей по баскетболу и организовать их участие в областном семинаре судей.

М. БОРОВИКОВ,  
главный судья соревнований,  
председатель городской федерации баскетбола.



Клубы молодой семьи успешно действуют при многих Дворцах культуры Ульяновска. Созданы они по инициативе городского комитета комсомола и работают под его началом.

Программа клуба включает встречи с интересными людьми, часто такими же молодыми, как и члены клуба, консультации специалистов по различным вопросам медицины, социологии, быта, совместные экскурсии в музеи, которые проводят искусствоведы.

Пока родители слушают лекции, танцуют или смотрят интересный фильм, с их ребятами занимается дежурный член клуба. Сегодня дежурит Людмила Гришлева — инженер-метролог Ульяновской ТЭЦ-1 (на снимке).

(Фотохроника ТАСС).

## Внимание, паводок!

В нынешнем году ожидается бурный, многоводный паводок. Полны водой болота, озера, много снега в лесу и оврагах. Вскрытие реки Реж и пруда ожидается в начале мая. Сейчас на льду пруда нужно быть особенно осторожным: лед не надежен. Сброс воды, который ведется постоянно, во многих, совершенно неожиданных местах, подтолкнул лед.

По решению исполкома горсовета создана паводковая комиссия, которая занимается обеспечением безопасности и устранением последствий паводка. Большая ответственность ложится на первичные организации ОСВОДа.

Им нужно усилить разъяснительную работу в своих коллективах, организовать дежурство членов общества на закрепленных за ними участках пруда.

Особое внимание следует уделить разъяснительной работе среди учащихся школ и профтехучилищ. Чаще всего именно дети и подростки становятся жертвами стихии или беспечности взрослых. Нередко в беду попадают и те, кто забывает мудрую поговорку: «Поспешишь — людей насмешишь». Пытаясь выиграть минуту, переходя пруд в эти весенние дни, можно потерять жизнь.

Г. МЕЩЕРЯКОВА,  
председатель городского совета ОСВОДа.

РЕДАКТОР А. П. КУРИЛЕНКО

## КИНО

К-т «ЮБИЛЕЙНЫЙ»

18—19 апреля — «Банзай». Начало в 11, 18, 20.30 час.

Для детей 18—19 апреля — «Там, на неведомых дорожках». Начало в 14.15 час.

ДК «МЕТАЛЛУРГ»  
19—21 апреля — «Собака Баскервилей». Начало в 18, 20 часов.

Для детей 19—21 апреля — «Рассказы о Ленине». Начало в 14 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ  
Для детей 18 апреля — «Мультиборник». Начало в 12, 14 часов.

## 40-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ ВСЕСОЮЗНАЯ КИНОПРЕМЬЕРА



ПОБЕДА

## Объявления

21 апреля проводится VIII ТРАДИЦИОННЫЙ ПРОБЕГ в честь 115-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Парад участников в 11 час. у сельхозтехникума. Приглашаются все желающие.

### К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ

21 апреля все промышленные магазины Режевского торгового объединения работают с 9 до 14 часов. В центре города 21 апреля проводится расширенная распродажа промышленных товаров.

РЕЖЕВСКОЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ АВТОТРАНСПОРТНОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ приглашает на работу во вновь открывающийся детский сад «Крепыш» воспитателем (со средним, средне-специальным образованием), няней-помощником воспитателей, повара, сторожа.

Ежемесячно выплачиваются премиальные, один раз в год тринадцатая зарплата. Обращаться в отдел кадров ПАТО.

21 апреля в ДК «Металлург» в 18 час. состоится отчетный концерт Глинского районного Дома культуры, посвященный 40-летию Победы.

ОТДЕЛ КУЛЬТУРЫ.

РЕЖЕВСКОГО ЛЕСХОЗ принимает на работу лесников, рабочих в пожарно-химическую станцию лесхоза.

Обращаться в лесничество или отдел кадров лесхоза.

Режевскому механическому заводу на постоянную работу требуются токари, фрезеровщики, штамповщики, столяры, полировщики, техник-смотритель в ЖКО, имеющий среднее образование.

РЕЖЕВСКОЙ ЛЕСПРОМХОЗ ТРЕСТА «СВЕРДОБЛСТРОЙ» приглашает на работу рабочих и служащих: электриков с повременной-премиальной оплатой труда, стропальщиков на участок отгрузки со сдельно-премиальной оплатой труда, рабочих в лесопильный цех со сдельно-премиальной оплатой труда, учетчиков в лесопильный цех с оплатой согласно штатного расписания, мастера в лесопильный цех с оплатой согласно штатного расписания, главного энергетика с окладом по штатному расписанию (гл. энергетика предоставляется жилая площадь), главного бухгалтера, с окладом по штатному расписанию.

Режевскому заводу ЖБИ требуются слесари, столяры, рабочие на пилораму. Обращаться в отдел кадров. Проезд автобусом № 2, № 105 до остановки «Завод ЖБИ».

Выражаем сердечную благодарность коллективом лесхоза, химлесхоза, детским яслям № 1. родным и близким, принявшим участие в похоронах КОРОЛЬКОВОЙ Валентины Михайловны. Муж, дети.

Выражаю сердечную благодарность совхозу «Режевской», СПТУ № 107. родным, близким, соседям, принявшим участие в похоронах моего сына Вадима Ильича. Мать.

Продается дом по ул. Железнодорожная, 28.

С 1 мая в кинотеатре «Юбилейный» демонстрируется новый кинофильм, созданный на киностудиях СССР—ГДР, при участии Финляндии по одноименному роману Александра Чаковского. Авторы сценария — Вадим Трунин и Евгений Матвеев, режиссер — Евгений Матвеев.

В главных ролях — Александр Михайлов и Андрей Миронов.